

文水县科学技术协会第二次代表大会召开



本报讯 11月18日,文水县科学技术协会第二次代表大会召开。县委副书记武冬祯,县人大常委会副主任,县总工会主席赵一出席大会,县科学技术协会主席邢海华到会祝贺。

大会审议并通过了文水县科协第一届委员会工作报告,选举产生文水县科协第二届委员会主席、副主席、常务委员。其中,梁大广当选为文水县科学技术协会第二届委员会主席;侯海花、李团强当选为副主席;杜成森、刘峰景、李旭晶、师志刚、苏雪、王慧媛当选为兼职副主席。

邢海华代表市科协对大会的召开表示祝贺。她希望文水县科协进一步发挥桥梁纽带作用,更好服务广大科技工作者,持续提升全民科学素质,积极助力乡村振兴与高质量发展,团结带领全县科技工作者为谱写新时代文水发展新篇章贡献智慧和力量。

武冬祯指出,近年来,全县各级科协组织紧紧围绕全县发展大局,认真履行职能职责,在科学普及、科技创新、学术交流等领域主动作为、积极担当,为文水县创新转型发展注入了强劲动力。他要求,广大科技工作者要强化思想政治引领,牢牢把握正确政治方向;要聚焦科技创新核心,服务全县发展中心大局;要深化科普活动开展,全面提升全民科学素养;要加强自身能力建设,不断提高服务保障水平,以守正创新的精神、砥砺奋进的姿态,努力开创文水科技事业发展新局面。

赵一表示,群团组织是党联系服务群众的重要纽带。长期以来,文水县各群团组织相互支持、密切协作,结下了深厚友谊。今后,县总工会将继续与县科协等群团组织加强合作、协同发力,凝聚推动发展的强大合力,以锐意进取、奋发有为的劲头,为文水县经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

(胡婧)

文水县人大常委会开展《中华人民共和国安全生产法》执法检查

本报讯 11月25日,文水县人大常委会组织开展《中华人民共和国安全生产法》执法检查。县委副书记武冬祯,县人大常委会副主任赵一参加检查。

执法检查组先后深入山西新鸿顺能源有限公司、山西禄泽重工科技有限公司、吕梁建龙实业有限公司、山西金鹏绿色能源发展有限公司,通过实地查看生产车间、查阅台账资料、现场交流问询等方式,详细了解企业安全生产制度落实、安全隐患排查整治、员工安全培训及应急预案制定与演练等情况。

座谈会上,赵一表示,县人大常委会此次执法检查既是对全县安全生产工作的全面“体检”,更是推动《中华人民共和国安全生产法》落地见效,保障群众生命财产安全的重要举措。县政府将以此次检查为契机,深化安全生产法律法规宣传普及,提升安全隐患排查治理效能,加强应急处置能力建设,全面筑牢安全生产防线。

赵一强调,执法检查的核心在于推动“安全生产第一”理念深入人心,持续巩固全县良好的安全生产形势。他要求各单位进一步压实安全生产责任,建立常态化安全检查机制,严格落实责任追究制度,以检查促整改、以整改促提升,在全县营造“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全”的浓厚氛围。

会上,相关部门汇报了《中华人民共和国安全生产法》贯彻实施情况,企业代表和与会人大代表围绕安全生产重点难点问题提出意见建议。

(李佳)

文水县开展性病防治与艾滋病日主题宣传活动



本报讯 12月1日是第38个“世界艾滋病日”,文水县当日在市政广场举办以“社会共治,守正创新,终结艾滋,防治性病,促进生殖健康”为主题的宣传活动,副县长张雪娟出席,县卫生健康局、县疾控中心联合十多个部门共同开展,通过多元形式向群众普及性病与艾滋病防治知识,引导社会共同参与防控。

活动现场,县卫生健康局、县疾控中心联合县总工会、团县委、禁毒办等十多个部门,以发放宣传手册、设立咨询服务台为主要形式,工作人员面对面向过往

群众细致讲解艾滋病与性病的传播途径、科学预防措施及相关防治政策,帮助群众直观掌握实用防治技能,消除认知误区。

“今天开展现场宣传,主要是普及艾滋病防治知识,宣传国家‘四免一关怀’政策,引导大家消除歧视。”文水县疾病预防控制中心副主任乔丽静在活动中呼吁,社会各界应积极投身艾滋病防控工作,提升全民防艾意识,群众有危险行为后可到县疾控中心咨询检测。

参与活动的群众王跃表示,此次宣

传让自己清晰了解艾滋病的预防与阻断

知识,“知道了一起吃饭、办公、握手、蚊虫叮咬不会传染艾滋病,我们要共同参与抗艾防艾,做自己健康的第一责任人。”

为扩大宣传覆盖面,文水县疾控中心还同步推进“进公园、进企业、进乡镇、进学校”系列创新互动活动,并通过广播科普、投放户外广告、播放宣传视频等渠道,将性病与艾滋病防治知识延伸至社会各个角落,着力营造全社会共同参与防治的良好氛围,为构建健康文水提供支撑。

(胡婧)

国网文水县供电公司

寒潮砺剑护电网 党员带头暖民心

本报讯 随着强寒潮天气来袭,气温骤降引发用电需求持续攀升,迎峰度冬电力保供进入关键阶段。为切实保障全县人民温暖过冬及各类生产经营活动可靠用电,11月19日起,国网文水县供电公司以“时时放心不下”的责任感,迅速吹响电力保供“集结号”,组织太行黎明共产党员服务队和青年突击队,全面开展输配电设备专项特巡工作,以实际行动筑牢电网安全运行“防火墙”,用责任与担当守护冬日用电安全。

此次特巡工作聚焦寒潮天气下电网运行特点,坚持“预防为主、防治结合”原则,制定专项巡检方案,明确巡查重点、责任分工与安全规范,针对高负荷线路、配电变压器等关键设备设施开展拉网式排查。在辖区变电站内,“两队”队员对主变、开关、电缆终端等核心

设备进行精准检测,详细记录设备运行参数,重点排查设备接头、绝缘子等易发热部位,确保及时发现并消除潜在缺陷。

针对10千伏李家嶂线等穿越林区的线路,巡检队伍采取“徒步巡查+无人机航拍”相结合的方式开展精细化巡查。队员们穿梭在山林之间,顶着寒风仔细清理线路通道内的树障、杂物,检查导线、杆塔、绝缘子等部件的运行状况,重点排查因树木倒伏、树枝搭接可能引发的线路短路故障。同时,运用无人机开展空中巡检,通过高清摄像头实时传回线路影像,实现巡检无死角、全覆盖,有效提升巡检效率与质量。

巡检过程中,太行黎明共产党员服务队充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,党员干部带头冲锋在前、勇挑重担,在急难

险重任务中亮身份、作表率;青年突击队队员以蓬勃的朝气和昂扬的斗志,不畏严寒、奋勇争先,展现青年一代的责任与担当。队员们还深入沿线村庄、企业,向群众和客户宣传冬季安全用电知识,解答用电咨询,了解用电需求,提供上门服务,指导客户合理用电、节约用电,受到广大群众一致好评。

下一步,国网文水县供电公司将持续密切关注天气变化和电网负荷情况,加强设备运行监测与负荷预测,优化电网运行方式,完善应急处置预案,备足抢修物资和人员力量,24小时待命应对各类突发情况,以更严标准、更实举措、更优服务,全力保障迎峰度冬期间电网安全稳定运行和电力可靠供应,让党旗在保供电一线高高飘扬,让全县人民温暖过冬。

(本报通讯员)

文水县人大常委会开展“985”产业链专题调研

本报讯 11月21日,文水县人大常委会组织开展“优化营商环境监督年”——“985”产业链专题调研,县人大常委会副主任段拉银、县人大常委会办公室主任韩宇参加调研。

调研组一行先后来到山西固废资源化利用交通科技园、吕梁野山坡食品有限公司、山西康欣药业有限公司等6家重点产业链企业,通过听取讲解、实地查看、现场询问等方式,详细了解文水县重点产业链企业当前的项目推进进度、政策落实成效、政务服务保障等情况,以及企业发展中面临的问题与困难。

座谈会上,段拉银指出,要高度重视“产业链”建设工作,坚持有

(黄鑫倩)

文水县召开全县科级党委(党组)理论学习中心组列席旁听工作推进会

本报讯 为全面提升理论学习中心组学习的制度化、规范化水平,切实将学习成果转化成为推动工作的强大动力,11月21日,文水县召开全县科级党委(党组)理论学习中心组列席旁听工作推进会。县委副书记、宣传部部长石新杰出席。

石新杰指出,开展理论学习中心组列席旁听工作,是对全县党委(党组)理论学习的全方位“政治体检”,对于推动学习制度化、规范化、科学化具有重要意义。他要求,与会人员要提高政治站位,充分发挥列席旁听组的“监督岗”“质检仪”“助推器”作用,通过严格督促严肃学习纪律、精准检验学习成效、有效激发学习动力;要明确任务要求,坚持政治导向,严格落实

学习制度,注重方式方法创新,强化结果运用,确保全县列席旁听工作方向一致、重点一致、标准一致;要强化结果运用,对列席旁听中发现的突出问题跟踪督办、纠偏整改,对学习重视不够、质效不高的单位和个人严肃问责,切实以高质量列席旁听推动理论学习提质增效。

会议对《2025年文水县科级党委(党组)理论学习中心组学习列席旁听工作方案》进行了解读,并对全县理论学习中心组学习秘书开展了专题培训。

县委列席旁听组全体成员,各乡镇、县直各单位分管宣传工作的负责人及理论学习中心组学习秘书参加会议。

(梁琴琴)

文水县工学院消防防火技能提升培训班开班

本报讯 11月21日,由文水县总工会主办的文水县工学院第三十一期消防防火技能提升培训班正式开班。县总工会、县林业局相关负责人,以及来自全县的百余名护林员、森林消防队员共同参加开班仪式。

本次培训为期四天,采用“理论授课+实操演练”相结合的方式开展。培训内容既涵盖消防法律法规、火灾预防、初期火灾扑救及消防器材使用等通用技能,也深入聚焦森林火灾应急处置、森林病虫

(张泽鑫)

“智汇唐城 产创融合”落地文水

15位专家+11家企业入驻

王守国在致辞中表示,文水县始终锚定“人才引领、创新驱动、产业赋能”核心战略,致力于构建一流营商环境和富有活力的产业生态,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。本次专家入驻与企业落地,将加速创新成果转化应用。未来,文水县将始终做各位专家学者探索未知的“同行者”、各位企业家开拓事业的“守护者”,共同谱写山西产业转型升级与高质量发展的崭新篇章。

活动现场,山西省专家学者协会、山西省纺织工业联合会、山西省品牌科技创新联合体、太原市文水商会联合主办。

据了解,“智汇唐城 产创融合”三年行动计划以“双百目标”为牵引,计划汇聚百名专家智慧、引进百家标杆企业,聚焦科技创新、品牌赋能、大健康产业及法律咨询等关键环节,系统性打造高能级产创融合平台。此次行动已聘请15位资深专家,吸引11家优质企业入驻,初步形成“人才引领创新、创新驱动产业、产业聚集人才”的良性循环。

(黄鑫倩)

